

## **Posudek oponenta na diplomovou práci Michaely Hájkové** **Právní a sociální regulace prostituce v České republice**

1. Prostituce představuje v současné době závažný společenský problém a je předmětem častých diskusí české i evropské sociální politiky a legislativy. Z tohoto důvodu je téma diplomové práce velmi aktuální.
2. Členění práce, použitá literatura a bohatý poznámkový aparát jsou dokladem, že se diplomantka seznámila s relevantními právními prameny a také s příslušnou odbornou právní, sociologickou a zdravotnickou literaturou. Autorka si všímá otázek vysvětlení pojmu prostituce jak z hlediska subjektu, který sexuální služby poskytuje tak z hlediska prostředí ve kterém je provozována. Poměrně podrobně provádí rozbor právní regulace prostituce a za použití komparatistických metod provádí srovnání naší a mezinárodněprávní úpravy studované oblasti. Jako příklad regulace prostituce podrobně rozebírá platnou legislativu z dané oblasti v Německu. Diplomantka vhodně porovnává uplatňování základních principů evropské sociální politiky a morálních hledisek v této vybrané země EU. V poslední kapitole se zabývá otázkami sociální regulace prostituce. Analyzuje mj. činnost nevládních organizací, které v této oblasti působí. Práce má bohatý poznámkový aparát.
3. Předloženou diplomovou práci lze hodnotit z pozice oponenta kladně. Z celkové koncepce práce je patrná snaha o hlubší ponor do zkoumané problematiky. V závěru práce jsou uvedeny vlastní návrhy de lege ferenda. Některé pasáže působí však popisně až povrchně, zejména ty, které se snaží o rozbor příslušných právních předpisů. I když je cílem práce zkoumání současné právní a sociální regulace prostituce, postrádá oponent v práci, alespoň stručné historicko-právní zhodnocení studované problematiky na území ČR např. od vzniku samostatného státu v roce 1918.
4. Předloženou diplomovou práci doporučuje oponent k obhajobě, při které se diplomantka vyjádří k uvedené poznámce.

V Praze 17. září 2010  
JUDr. Jan Kotous